                              PROTOKÓŁ NR XLIV /2014
                                z XLIV  sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
 odbytej w dniu 27 marca 2014 r.  w godz. 12.00 – 14.40
                               w sali nr 13 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 19  radnych. 
Nieobecnych 2 radnych, tj.:

1. Dominika Fornalik
- usprawiedliwiona,
2. Marek Dłużak

- usprawiedliwiony.

Ponadto w sesji uczestniczyli:
1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,
3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,
4. Magdalena Panke
- Skarbnik Gminy Śrem,
5. Małgorzata Juniewicz

- Koordynator Zespołu Prawnego,

6. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
7. Leszek Kowalski
- Naczelnik  Pionu  Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

8. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,
9. Paweł Pawelczyk
- Koordynator Zespołu Drogowego,
10.Bogusław Banachowicz
- Dyrektor Gimnazjum Nr 2 im. Ks. Piotra Wawrzyniaka w Śremie,
11.Paweł Wojna
- Prezes Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Śremie,

12.Sołtysi wsi:
- Mórka, Orkowo, Psarskie, Nochowo, 
13.Przedstawiciele mediów :
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Kurier Śremski, TV „Relax”.

/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XLIV sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Sekretarza, sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 18 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Poinformowała, że głosy liczą radni: Edward Szczepański, Tomasz Wojna, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady – Katarzyna Sarnowska poinformowała, że wpłynęły wnioski Burmistrza o:

1) wycofanie z porządku obrad XLIV sesji Rady projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru położonego w rejonie ul. Zachodniej we wsi Psarskie; /Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie ww. wniosek przyjęła.

2) uzupełnienie porządku obrad XLIV sesji Rady o następujące projekty uchwał Rady :

a) zmieniającego uchwałę w sprawie podziału gminy Śrem na okręgi wyborcze, ustalenia ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu;
Zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt.6 podpunkt 14.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie ww. wniosek przyjęła.

b) zmieniającego uchwałę w sprawie podziału gminy Śrem na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych;
Zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt.6 podpunkt 15.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie ww. wniosek przyjęła.

c) w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na terenie gminy Śrem. 

Zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt.6 podpunkt 16.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie ww. wniosek przyjęła.

/Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
3) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na wspólną realizację inwestycji drogowej ( ul. Komorowskiego, Okulickiego, Roweckiego )

Zaproponowała umieszczenie powyższego projektu uchwały w pkt.6 podpunkt 17.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie ww. wniosek przyjęła.

/Wniosek stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
Następnie Przewodnicząca Rady poinformowała, że wpłynęły wnioski o uzupełnienie porządku obrad o:

1) projekt uchwały Rady w sprawie udzielenia Powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na realizację inwestycji :”Przebudowa nawierzchni jezdni i parkingów dróg powiatowych nr 4154P( ul. Komorowskiego ), nr 4155P ( ul. Okulickiego), nr 4156P ( ul. Roweckiego) na Osiedlu Jeziorany w Śremie”

2) projekt uchwały Rady w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na wspólną realizację inwestycji drogowej ( ul. Chłapowskiego ).
Po czym Pan Burmistrz wycofał ww. projekty uchwał, stąd też wnioski stały się bezprzedmiotowe.

/Wnioski stanowią załącznik nr 6 i nr 7 do protokołu./
Radny Tomasz Wojna Przewodniczący Klubu radnych Prawo i Sprawiedliwość złożył wniosek o wykreślenie z porządku obrad XLIV sesji Rady następujących projektów uchwał Rady:

1) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty,
2) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.

Uzasadniając powyższe powiedział: ” Obowiązujące w gminie Śrem regulacje prawne dotyczące funkcjonowania nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi zawierają naszym zdaniem szereg nieścisłości i budzą wiele kontrowersji, szczególnie wśród mieszkańców zabudowy wielorodzinnej. Dotyczą one przede wszystkim kalkulacji kosztów i związanych z nimi stawkami opłat, niezrozumiałego podziału gminy tylko na dwa sektory, nieszczelności systemu, w którym ilość złożonych deklaracji nie jest adekwatna do liczby mieszkańców. Ponadto niewydolna, dla dużej części miasta, organizacja sprzątania odpadów wielkogabarytowych dwa razy w roku, a także spór gminy ze Spółdzielnią Mieszkaniową w kwestiach prawnych związanych z obsługą nowego systemu. W obliczu przedstawionych problemów wydaje się bezzasadne wprowadzanie nowej regulacji tzw. degresywności, która jest tylko zabiegiem kosmetycznym, z której skorzysta zaledwie ok. 4 procent mieszkańców gminy, a zmiana ta pociągnie za sobą konieczność nowego wzoru deklaracji i ponownego jej składania. W związku z powyższym wniosek formalny należy uznać za uzasadniony”.
/Wniosek stanowi załącznik nr 8 do protokołu./

Poinformował, że klub radnych PiS złoży 3 nowe projekty uchwał dot. gospodarki odpadami gminy.

Przystąpiono do głosowania wniosku klubu radnych PiS o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Rady w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty; 

„za” głosowało 5 radnych, przeciw głosowało 13 radnych.

Rada w głosowaniu, ww. wniosku nie przyjęła.
Przystąpiono do głosowania wniosku klubu radnych PiS o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Rady w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej;
„za” głosowało 5 radnych, przeciw głosowało 13 radnych.

Rada w głosowaniu, ww. wniosku nie przyjęła.
Porządek obrad XLIV sesji został przyjęty w następującej wersji:
1. 
Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.
Przedstawienie  porządku obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z XLIII  Sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4.
Raport z wykonania w 2013 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.
5.
Raport z realizacji w 2013 roku Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

6.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) w  sprawie  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego „Łęgi Mechlińskie”,
2) w sprawie utworzenia Szkoły Podstawowej Nr 2 w Śremie,
3) zmieniający uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i  trybu   kontroli  prawidłowości   wykorzystywania  dotacji z budżetu gminy Śrem udzielonej dla niepublicznych przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego, szkół podstawowych i gimnazjów o uprawnieniach szkół publicznych, prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne nie będące jednostkami samorządu terytorialnego,

4) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2014 roku,

5) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty,
6) w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi,
7) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej,
8) w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2015 roku,
9) w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Binkowo na lata 2014-2020,

10) w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Grodzewo na lata 2014-2020,

11) w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wyrzeka na lata 2014-2020,

12) zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2014 – 2022,
13) zmieniający uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2014 rok,

14) zmieniający uchwałę w sprawie podziału gminy Śrem na okręgi wyborcze, ustalenie ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu,
15) zmieniający uchwałę w sprawie podziału gminy Śrem na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych,
16) w sprawie odrębnych obwodów głosowania na terenie gminy Śrem,
17) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na wspólną realizację inwestycji drogowej ( ul. T. Bora Komorowskiego, L. Okulickiego, St. Grota Roweckiego).

7.
Stanowisko Rady Miejskiej w Śremie w sprawie   utworzenia Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Śremie.

8.
Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

9. 
Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

10.
Zamknięcie sesji.


ad.3. Przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XLIII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady i Burmistrza. 
Nie zgłoszono poprawek.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
Ad.4. Raport z wykonania w 2013 roku Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii i efektów jego realizacji.
Informację przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych. /Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Ad.5.
Raport z realizacji w 2013 roku Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Informację przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska - Pionu Edukacji i Usług Społecznych. /Informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Ad.6.
Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:

1) w  sprawie  miejscowego  planu  zagospodarowania  przestrzennego „Łęgi Mechlińskie”.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
/Na salę obrad przybył radny Wojciech Zajler, obecnych na sali 19 radnych./

Przedmiotowy projekt miejscowego planu opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 177/XVIII/12 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 26 stycznia 2012 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Łęgi Mechlińskie”, zmienionej uchwałą Nr 301/XXXII/2013 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 7 marca 2013 r oraz uchwałą Nr 383/XXXVIII/2013 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 29 października 2013 r. Zgodnie z obowiązującym Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem (uchwała Nr 48/V/07 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 lutego 2007 roku, zmieniona uchwałą Nr 215/XXV/08 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 26 czerwca 2008 r., uchwałą Nr 24/V/11 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 stycznia 2011 r. oraz uchwałą Nr 242/XXV/2012 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 21 sierpnia 2012 roku.

Ze względu na stopień zaawansowania procedur administracyjnych związanych z realizacją zabudowy (uzyskane przez inwestorów decyzje o pozwoleniu na budowę), mimo rolniczego kierunku rozwoju wyznaczonego w Studium, na analizowanym terenie dopuszczono możliwość lokalizowania zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. W ocenie Burmistrza Śremu przyjęte, w ramach miejscowego planu, rozwiązanie odzwierciedla nie tylko rzeczywistość, ale w przyszłości pozwoli także inwestorom na przeprowadzanie ewentualnych robót budowlanych (m.in. przebudowa), co stanowi realizacje obowiązku ochrony praw nabytych obywateli.

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy  planowaniu i zagospodarowaniu. Tereny objęte miejscowym planem nie wymagały uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych (klasa I – III) i leśnych na cele nierolnicze i nieleśne, o których mowa w art. 7 ust. 2 ustawy z dnia 3 lutego 1995 r. o ochronie gruntów rolnych i leśnych (Dz. U. z 2013 r., poz. 1205). Zgodnie z art. 46 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2013 r., poz. 1235 ze zm.) projekty miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wymagają przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na środowisko.

W związku z powyższym Burmistrz Śremu:

1) uzgodnił stopień szczegółowości informacji zawartych w prognozie

oddziaływania na środowisko;

2) sporządził prognozę oddziaływania na środowisko;

3) uzyskał wymagane ustawą opinie;

4) zapewnił możliwości udziału społeczeństwa w postępowaniu

w sprawie oceny oddziaływania na środowisko skutków realizacji

miejscowego planu.

Ponadto, poza procedurą planistyczną, na podstawie uchwały Nr 487/XLV/02 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 26 kwietnia 2002 r. w sprawie statutów sołectw gminy Śrem (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2013 r., poz. 2083), Burmistrz Śremu:

1) poinformował pisemnie mieszkańców Sołectw (Dąbrowa, Kawcze, Łęg, Mechlin, Olsza – Bystrzek) za pośrednictwem Sołtysów, o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu (w tym zmianach zakresu opracowania) oraz o wyłożeniu projektu miejscowego planu do publicznego wglądu;

2)uzyskał pozytywne opinie Sołectw.

Zasadniczym celem opracowania jest ochrona wysokich walorów krajobrazowo – przyrodniczych terenów położonych na terenie Łęgów Mechlińskich oraz w ich sąsiedztwie. 

Dyskusji nie było.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,
"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 439 /XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 439 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 11 do protokołu./

2) w sprawie utworzenia Szkoły Podstawowej Nr 2 w Śremie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.

W myśl art. 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 3013 r. o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz ustawy o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz zmianie niektórych innych ustaw (Dz.U. z 2013 r. poz.1265) w roku szkolnym 2014/2015 do klas pierwszych szkół podstawowych uczęszczać będą dzieci urodzone w okresie od 1 stycznia do 30 czerwca 2008 roku oraz dzieci urodzone w 2007 roku. Powyższe decyzje skutkują tym, że w obwodzie Szkoły Podstawowej Nr 1 w kolejnych latach do klas pierwszych miałoby uczęszczać ponad 200 dzieci z obwodu. Dodatkowo zgodnie z art. 1 tej ustawy zajęcia edukacyjne w klasach pierwszych szkoły podstawowej mają być prowadzone w oddziałach liczących nie więcej niż 25 uczniów.

W uzasadnieniu została podana  liczba dzieci wg obwodu Szkoły Podstawowej Nr 1 w Śremie na kolejne lata szkolne.

Tak wysoka liczba dzieci z półtora rocznika skutkowałaby obowiązkiem utworzenia około 10 oddziałów, gdzie obecnie na poziomie I klasy szkoły podstawowej w SP1 funkcjonują 4 oddziały. W najbliższej przyszłości planuje się racjonalizację sieci szkół i obwodów, przez co należy rozumieć szereg zmian. Obwód Szkoły Podstawowej Nr 1 proponuje się podzielić na dwie części. Granicę stanowiłaby rzeka Warta.
W uzasadnieniu podano liczbę dzieci po proponowanym podziale nowego obwodu Szkoły Podstawowej Nr 1 w Szkole Podstawowej Nr 1 w Śremie oraz liczba dzieci po proponowanym podziale , obwodu nowopowstałej szkoły.
Prognoza, uwidacznia fakt, że z początkiem roku szkolnego 2014/2015 do klas pierwszych z tego obwodu do nowopowstałej szkoły uczęszczałaby prawie 100 dzieci.
W przyszłości planuje się również zmianę obwodu Szkoły Podstawowej Nr 1 o dodatkowe ulice, które zostaną wyłączone z obwodu Szkoły Podstawowej Nr 6. Należy mieć na uwadze troskę o komfort nauki dzieci w Szkole Podstawowej Nr 6, w której obwodzie planowana jest budowa nowych osiedli przy ulicy Żurawiej oraz wybudowanie kilkuset nowych mieszkań deweloperskich, a także nowych mieszkań tworzonych przez Spółdzielnię Mieszkaniową w Śremie. Ta daleko idąca rozbudowa osiedli wpłynie na zwiększanie się liczby dzieci zarówno w Szkole Podstawowej Nr 1 jak i w Szkole Podstawowej Nr 6, dlatego też racjonalnym jest jak najszybsze planowanie zmian obwodowości i sieci szkół na terenie miasta Śrem.

W przypadku utworzenia Szkoły Podstawowej Nr 2 w Śremie istotny jest fakt, że w starej części miasta, tj. prawobrzeżnej części miasta nie funkcjonuje szkoła podstawowa prowadzona przez JST. Obwodowo dzieci z tej części przypisane są do Szkoły Podstawowej Nr 1, dlatego też tak ważne jest, by mając na uwadze ich dobro i komfort nauki, stworzyć im warunki edukacyjne po tej stronie rzeki Warty. Czynnikiem, który dodatkowo przemawia na korzyść utworzenia szkoły jest fakt, że na dzień dzisiejszy dzieci z prawobrzeżnej części miasta dowożone są do Szkoły Podstawowej Nr 1. W przyszłości nie byłoby potrzeby organizowania dowozów szkolnych w obwodzie nowopowstałej placówki, a w efekcie ułatwiłoby to rodzicom kwestie logistyczne związane z przyprowadzaniem i odbieraniem dzieci ze szkoły i skutkowałoby obniżeniem kosztów realizacji dowozów szkolnych. Lokalizacja szkoły w sąsiedztwie miejsca zamieszkania dla wielu rodziców stanowi niezwykle istotny czynnik, przemawiający za zasadnością powstania placówki. Nowa szkoła zostanie utworzona jako osobna placówka oświatowa z siedzibą przy ul. Szkolnej 4. Dalsze działania będą skoncentrowane na powołaniu Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Śremie. Pozwoli to uprościć organizacyjny poziom jednostki.

Następnie zgłosiła autopoprawkę, w § 4 zapis otrzymuje brzmienie: ”Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.” /Autopoprawka stanowi załącznik nr 12 do protokołu./
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż główną przesłanką utworzenia szkoły podstawowej była nowelizacja ustawy oświatowej. W dalszej kolejności pociągnie to zmianę obwodów szkolnych w związku z rewitalizacją terenów przy ul. Grunwaldzkiej, wzdłuż tej ulicy od Sikorskiego do Staszica powstanie nowych 14 inwestycji – ok. 500 mieszkań, dlatego myślimy o szybkim przeprogramowaniu obwodów szkolnych. 
Radny Jan Mieloszyński podziękował Panu Burmistrzowi za utworzenie tej szkoły i poprosił radnych o jednogłośne przyjęcie  tej uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Wojciech Majchrzak , poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

 Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 440 /XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 440 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./

3) zmieniający uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji, zakresu i  trybu   kontroli  prawidłowości   wykorzystywania  dotacji z budżetu gminy Śrem udzielonej dla niepublicznych przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego, szkół podstawowych i gimnazjów o uprawnieniach szkół publicznych, prowadzonych przez osoby fizyczne lub osoby prawne nie będące jednostkami samorządu terytorialnego.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Barbara Jabłońska – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych.
Zmiana dot. niepublicznych placówek które prowadzą wczesne wspomaganie rozwoju dziecka. Do tej pory uchwała mówiła, że dotacje na dzieci objęte wczesnym wspomaganiem rozwoju może otrzymać niepubliczne przedszkole czy szkoła podstawowa prowadząca takie wczesne wspomaganie rozwoju dziecka. Po zmianie uchwały dotacje na dzieci objęte wczesnym wspomaganiem rozwoju może otrzymać również niepubliczna inna forma wychowania przedszkolnego, ośrodki, o których mowa w art. 2 pkt. 5 ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty, a także niepubliczne poradnie psychologiczno - pedagogiczne, które, zgodnie z art. 71b ust. 2a ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty, prowadzą wczesne wspomaganie rozwoju dziecka.

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – Wojciech Majchrzak poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 441 /XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.                       

/Uchwała Nr 441 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./

4)  w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2014 roku.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2014 roku stanowi wypełnienie obowiązku zapewnienia opieki bezdomnym zwierzętom przez gminę, wynikającego z art. 11 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz. U. z 2013 r., poz. 856). Obejmuje on swoim zakresem realizację takich zadań jak:

1) zapewnienie bezdomnym zwierzętom miejsca w schronisku dla zwierząt;

2) opiekę nad wolno żyjącymi kotami, w tym ich dokarmianie;

3) odławianie bezdomnych zwierząt;

4) obligatoryjną sterylizację albo kastrację zwierząt w schroniskach dla zwierząt;

5) poszukiwanie właścicieli dla bezdomnych zwierząt;

6) usypianie ślepych miotów;

7) wskazanie gospodarstwa rolnego w celu zapewnienia miejsca dla zwierząt gospodarskich;

8) zapewnienie całodobowej opieki weterynaryjnej w przypadkach zdarzeń drogowych z udziałem zwierząt.

Wprowadzenie w życie zaproponowanych niniejszym Programem działań ma na celu zmniejszenie ilości bezdomnych psów i kotów na terenie gminy Śrem, a tym samym zwiększenie bezpieczeństwa mieszkańców gminy. Następnie wprowadził autopoprawkę do projektu uchwały, w uzasadnieniu w miejsce wykropkowane należy wpisać : ” z dnia 5 lutego 2014 roku”.
Dyskusja:
Radny Piotr Mulkowski zapytał się, jakie działania podejmuje gmina, żeby nastąpiła identyfikacja zwierząt, czy psy są znakowane. Ludzie często są niepoważni, kupują zwierzęta i je wyrzucają, głównie psy.
Pan Mielcarek odpowiadając, poinformował, że zwierzęta przebywające w schronisku są sterylizowane i kastrowane. Dalej w programie opieki nad zwierzętami, który został tutaj przedstawiony, jest zagwarantowana pula środków na sterylizację i kastrację kotów. Fundacja dr Lucy prowadzi ze swojej strony akcję skierowaną na sterylizację i kastrację psów i kotów. Wszystkie psy, które są w schronisku są identyfikowane za pomocą chipów. Gmina swego czasu miała uchwałę, i w pierwszym roku jej obwiązywania, można było bezpłatnie chipować psy, później stanowisko Najwyższego Sądu było takie, że gminy za daleko idą w tworzeniu bazy danych i musieliśmy z tego systemu zrezygnować.

Radny Robert Piątek stwierdził, że wydawanie pół miliona złotych na psy jest dużym przegięciem, gdy nie ma pieniędzy na umieszczenie ludzi w domach pomocy społecznej. Komisja Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska była w Hostelu w Nochowie i była tam trójka osób, dla których nie było środków, żeby ich umieścić w Domu Pomocy Społecznej.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że ta kwota oprócz gminy Śrem dotyczy 6 gmin: Kościan, Czempiń, Książ Brodnica, Dolsk, Kórnik i obejmuje przeszło 80 tysięcy mieszkańców. Gmina Śrem rocznie wydaje ok. 150 tys. zł.
Radny Wojciech Zajler stwierdził, że w budżecie jest zapis, że gmina wydaje 542 tys. zł.
Pan Burmistrz stwierdził, że jest porozumienie pomiędzy gminami dotyczące prowadzenia schroniska dla zwierząt. W porozumieniu jest zapis, że gmina Śrem płaci 150 tys. zł, reszta to są przychody z pozostałych gmin.

Radny Marcin Chwałczyński stwierdził, że w roku ubiegłym Dolsk płacił 17 tys. zł, a całość utrzymania schroniska  to 511 tys. zł. Nie jest nam znana partycypacja z innych gmin.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że mechanizm przeliczania związany z partycypacją w kosztach utrzymania schroniska jest następujący; pierwsze jest kryterium ilości mieszkańców gminy, drugie, to pieniądze płaci się za psa z danej gminy. Po I półroczu Pan Mielcarek może przygotować rozliczenie i zobaczymy jak to wygląda.
Pan Mielcarek zauważył, iż u nas jest pełna kwota, bo my jesteśmy gminą wiodącą, pozostali uczestnicy zwracają nam pieniądze.
Radny Marcin Chwałczyński zauważył, iż w uchwale budżetowej, którą będziemy dzisiaj zmieniać, dajemy 66 tys. zł. na budowę kociarni, chodzi o to, żeby równoważyć te problemy.
Pan Burmistrz stwierdził, że na zadania socjalne wydajemy 17 mln zł, te 66 tys. zł jest to zaoszczędzona kwota w roku 2013 na prowadzeniu schroniska dla zwierząt.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że pamięta jak wyglądały pierwsze schroniska. To my ludzie stwarzamy problemy, a nie zwierzęta, które same sobą nie będą się opiekować. Suma przeznaczana na schronisko jest bardzo mała. Jeżeli chodzi o opłaty, to domy opieki społecznej nie podlegają gminie. Opieka społeczna, po oświacie to druga pozycja budżetu gminy. Nie stwarzałby problemu, bo musimy tymi zwierzętami się zainteresować. Problem jest w tym, i tutaj musimy walczyć, żeby właściciele sprzątali po swoich pupilach.
/Salę obrad opuścił radny Piotr Mulkowski, obecnych na sesji 18 radnych./ 

Dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński   poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką,

"za" głosowało 14 radnych,
Wstrzymało się od głosu 4 radnych.

Uchwała Nr 442/XLIV/2014 została podjęta.
Uchwała Nr 442 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./

Przewodnicząca Rady zaproponowała, aby 3 kolejne projekty uchwał omówić razem, głosowanie oddzielne.

Projekty uchwał przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

ad.5.
Ustawodawca dał możliwość zróżnicowania stawki m.in. od liczby mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość. Jest to najbardziej optymalna metoda zróżnicowania stawki, gdyż metoda ta jest prosta i najbardziej zrozumiała. Zmiana dotyczy opłaty za odbiór odpadów komunalnych w sposób selektywny, przy odbiorze odpadów zmieszanych stawka nie ulega zmianie. Stawka ulega zmianie od 5 osób w lokalu. Skutek finansowy miesięcznie to  niższa wpłata o ok. 10 tys. zł. Symulacja oparta jest wyłącznie na danych z deklaracji indywidualnych bez uwzględnienia deklaracji od zarządców, gdyż  nie mamy wiadomości co do osób zamieszkałych w budynkach wielolokalowych. 
ad.6.
Terminy płatności zostały zmienione gdyż, zgodnie z orzecznictwem organów kontroli i nadzoru jednostek samorządu terytorialnego, ustawodawca nie upoważnił gmin do pobierania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi "z góry" tj. "zaliczkowo".
ad.7.
Stosownie do proponowanej zmiany wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi wynikającej z metody degresywności zachodzi konieczność zmiany wzoru deklaracji. Właściciele nieruchomości zamieszkałych, których obejmuje wysokość stawki opłaty wynikającej z metody degresywności zostaną powiadomieni korespondencyjnie o nowej miesięcznej opłacie za gospodarowanie odpadami komunalnymi bez konieczności składania nowych deklaracji. Obowiązek złożenia deklaracji ciąży na właścicielach w przypadku, gdy zmianie ulegnie liczba osób zamieszkujących nieruchomość. Właściciele nieruchomości zabudowy wielolokalowej są zobowiązani złożyć zmianę deklaracji informującą o ilości osób w poszczególnych gospodarstwach domowych.

Pan Mielcarek dodał, że ww. projekty uchwał należy rozpatrywać uwzględniając autopoprawki, które zostały radnym dostarczone.

Dyskusja:

Radny Marcin Chwałczyński stwierdził, iż powtórzy to, co powiedział na posiedzeniu Komisji Wsi i Samorządu, wg niego należy z niektórych terenów wiejskich wywozić śmieci  1 raz na 2 tygodnie, w ten sposób będą oszczędności, które można by przeznaczyć na objęcie niższą stawką już 4 osoby zamieszkałe w lokalu. Zaproponował, żeby do sprawy wrócić w lipcu czy w sierpniu i wtedy przełożenie na niższą stawkę byłoby znaczące. Może wystarczyłoby to, żeby nie było podziału na tereny wiejskie i miejskie.
Radny Wojciech Zajler stwierdził, że metoda degresywności obejmuje tylko w przypadku odbioru odpadów w sposób selektywny, a osoby, które nie segregują nie mają niższych stawek. Zapytał się, czy to jest uczciwe, gdy jest 5 osób i wszystkie pracują, a są 4 osoby- matka i trójka dzieci, i nie mają niższych opłat. Jak się ma liczba mieszkańców do złożonych deklaracji? Może warto dokonać poprawki i obniżyć opłatę od 4 osób na 9 zł? Pan Mielcarek mówił, że zachwiałoby to systemem, a czy my mamy jakiś system?
Radny Robert Piątek stwierdził, że radni klubu PiS nie mają nic przeciwko uchwale w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, pozostałe 2 projekty uchwał chcieliśmy wycofać, żeby ten temat odsunąć  w czasie i podejść do niego jeszcze raz. Przygotowaliśmy 3 projekty uchwał dotyczące gospodarowania odpadami komunalnymi, które przekażemy Pani Przewodniczącej. Współpraca ze Spółdzielnią Mieszkaniową – należy wypracować wspólny kompromis. W Sejmie trwają prace nad tą ustawą, spór między SM a gminą jest w Samorządowym Kolegium Odwoławczym i nie wiemy komu SKO przyzna rację SM czy gminie? Jeżeli chodzi o degresywność, to rodzina 4 osobowa, matka z 3 dzieci nie będzie objęta tym programem, czy nie można tego wkomponować w program „rodzina 3+” byłoby to bardziej sprawiedliwe. Jeżeli chodzi o wywóz odpadów wielkogabarytowych to w regulaminie jest zapis, że odbierane są one dwa razy do roku. Jest to niesprawiedliwe rozwiązanie, gdyż Spółdzielnia Mieszkaniowa w Śremie musiała podpisać dodatkową umowę o wywóz tych odpadów na kwotę ponad 87 tys. zł, a jest to zadanie gminy. W ten sposób mieszkańcy zasobów spółdzielczych ponoszą dodatkowe koszty w opłatach czynszowych. Opłata za wywóz śmieci spółdzielcom wzrosła z 7 zł na 10 zł, a przecież koszty wywozu śmieci z wielolokalowych zabudowań są  tańsze.
Pan Burmistrz stwierdził, że gdyby wiedział, że będzie taka dyskusja, to by nie wniósł tego projektu uchwały. Wywóz odpadów wielogabarytowych zmienimy przy kolejnym przetargu, tę zmianę uwzględnimy, po drugie zgadza się, żeby rozważyć czy wywóz śmieci z terenów wiejskich ma być 1 raz czy 2 razy w tygodniu, ale to też przy kolejnym przetargu. Z naszych analiz wynika, że opłaty są wyższe za wywóz śmieci z osiedli budynków wielolokalowych. Radny Tomasz Wojna powiedział, że z niższych opłat skorzysta ok. 4% mieszkańców, ale wg naszych wyliczeń  będzie to 15% - rodzin 5-osobowych i więcej jest 6461. Jest wyrok Trybunału Konstytucyjnego w sprawie spółdzielni mieszkaniowych i nie porównujmy wyroku Trybunału z orzeczeniem SKO. My musimy się zmieścić w kosztach wywozu odpadów, gdy zamkniemy rok, to te koszty  pokażemy radnym. W Poznaniu wywóz kosztuje 12 zł i 20 zł, u nas te opłaty są niższe. Opłata za śmieci nie jest świadczeniem socjalnym, degresywność to różnicowanie ze względu na koszty i zmiana cen. Te postulaty dotyczące częstotliwości wywozu i wielki gabaryt można zrobić jak przestanie obowiązywać umowa na wywóz śmieci przy następnym postępowaniu przetargowym.
Radny Jan Mieloszyński stwierdził, że należy zwrócić uwagę wszystkim na wolę Rady, aby wprowadzić niższe opłaty dla osób, gdzie jest więcej osób zamieszkałych w lokalu niż 4. Jest to dobry sygnał od naszej Rady, zaapelował, żeby tego projektu uchwały nie odkładać. Nie słyszał, że mamy „górkę” pieniędzy i możemy te opłaty jeszcze bardziej obniżyć. Pamięta jak Rada musiała wprowadzać te regulacje, a śmieci wywożone 1 raz na 2 tygodnie pod względem sanitarnym budzą dużą wątpliwość,  jest to bardzo ważne i nie jest to pojedyncza decyzja, żeby przedłużać  okres wywożenia śmieci. Dlaczego w SM jest taniej? Nie wie dlaczego w SM było 7 zł od osoby za wywóz śmieci. Pan Prezes powinien oświadczyć jak to było wyliczone, poprosił o przekazywanie argumentów, bo wtedy dyskusja będzie wiążąca, poprosił o sprawiedliwe podchodzenie do tematu. Nie obniżałby kosztów, bo PGK nasza spółka nic nie zarobi.

Radny Tomasz Wojna stwierdził, że wyliczenie dot. objęcia niższą opłatą 4% mieszkańców zostało wypowiedziane na posiedzeniu Komisji Budżetowej, stąd ta liczba, po drugie bardzo uczciwie staramy się do sprawy podchodzić, w SM są fachowcy, którzy tym tematem zajmowali się za czasów obowiązywania jeszcze starej ustawy. Gdyby Spółdzielnia Mieszkaniowa nie zawarła umowy z PGK, to wtedy odpady wielogabarytowe leżałyby na chodnikach, co by Pan Burmistrz zrobił? Nie możemy czekać w tej sprawie i nie mamy takiego spokoju. Problem jest bardzo pilny i bardzo poważny. Jest cały szereg spraw kontrowersyjnych. Niespełna 20 tys. osób zamieszkuje osiedle Helenki i Jeziorany, a deklaracji jest 14 tys. czyli 6 tys. osób nie płaci. System trzeba uszczelnić, pieniędzy będzie więcej, a stawki mogą być mniejsze. Stoimy w miejscu cały czas. Trybunał orzekł niejednoznacznie, jest w tej sprawie cały szereg obwarowań, dlatego wnioskowaliśmy o zdjęcie tych projektów uchwał z porządku obrad. Należy usiąść ponownie, do 15 stycznia 2015 roku jest jeszcze dużo czasu. Są to problemy, trzeba rozmawiać i je likwidować. Odbieramy śmieci tak samo, a więcej płacimy.
Pan Mielcarek poinformował, że 23 tys. mieszkańców złożyło deklarację plus 20 tys. mieszkańców z zasobów SM, to wyjdzie nam liczba mieszkańców naszej gminy. Ustawodawca nakazał ,że nie można na tym systemie zarabiać ani dokładać do niego. Jeżeli chodzi o częstotliwość wywozu śmieci, to pokłonimy się temu, ale ma być nowelizacja ustawy, gdzie będzie określona minimalna częstotliwość wywozu.
Radny Jan Mieloszyński stwierdził, że prosił o argumenty, skąd się bierze różnica 13 tys. mieszkańców, a 20 tysięcy mieszkańców. Czy jest to weryfikowane w jakiś sposób? Jest to coś niesamowitego.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, iż z Jezioran wybrano 10 radnych i nigdy nie było w telewizji osiedlowej wypowiedzi radnych, którzy w jakiś sposób popierają burmistrza. Przedtem płaciliśmy za wywóz śmieci 7,3 zł, a teraz jest 10 zł , ale jest to opłata za gospodarowanie odpadami, czyli opłata za system gospodarowania odpadami komunalnymi. Zapytał się, czy wszyscy mieszkańcy SM płacą czynsz? Też są tacy co go nie płacą. Czy zwykli spółdzielcy  się interesują tą opłatą, nie. Mamy to w czynszu i robimy opłaty raz na miesiąc i jest to zapłacone. Jeżeli trzeba będzie płacić w Urzędzie, to jest to problem. Tą różnicę Pan Naczelnik może wytłumaczyć. Te wyliczenia można przedstawić. Są to sprawy do wyjaśnienia. My pomijamy tutaj grupę emerytów, warto by było zająć się tą grupą. Nie dziwi się, że dla SM jest to problem, bo za każdą osobę trzeba podatek odprowadzić i tutaj jest problem.
Radny Robert Piątek stwierdził, że chodzi tutaj o koszty, było 7 zł, teraz jest 10 zł. Te 7 zł wynikało z kosztów transportu. Na Jezioranach były większe kontenery i stąd mniejsze koszty transportu. Drugi temat to uszczelnienie systemu i duża szansa na pozyskanie pieniędzy. Wg deklaracji ze SM , było ich ok. 14 tys., a szacuje się, że mieszkańców jest ok. 20 tys. Urząd Miejski ma wiedzę i wie, ile osób jest zameldowanych. W niektórych gminach było tak, że jak było zameldowanych 6 osób, a w deklaracji podano np. 3 osoby, to właściciel musiał wyjaśnić , co stało się z tymi 3 osobami. Wyrok Trybunału Konstytucyjnego nie mówi jednoznacznie, ze składanie deklaracji jest po stronie SM. Deklaracje składa właściciel nieruchomości, a SM jest współwłaścicielem nieruchomości. Następnie zapytał się, jak została załatwiona sprawa z działkowcami?
Radna Barbara Ratajczak stwierdziła, że kolejny raz jest jałowa dyskusja dot. śmieci. Są gminy, gdzie z terenów wiejskich płaci się 4 zł na miesiąc, być może tam, gdzie jest gospodarstwo rolne, to wystarczy wywozić śmieci 1 raz w tygodniu, ale zgadza się z radnym Janem Mieloszyńskim, że nawet gdy jest połowa zawartości kubła, to wystąpienie epidemiologiczne jest takie samo jak przy pełnym. Czy SM powinna płacić taniej czy drożej? Przyjęliśmy jedną zasadę, której w tej chwili nie można zmieniać, będzie następna specyfikacja przetargowa i wtedy można pomyśleć o ewentualnych zmianach i podjąć jakiś kompromis. W tej sprawie każdy ma „za” i „przeciw”.
Pan Mielcarek wyjaśnił, że jeżeli chodzi o ogródki działkowe, to Pan Burmistrz zlecił pisemnie Straży Miejskiej kontrolę dot. umów i wywozu śmieci z poszczególnych ogródków działkowych. Czekamy na wyniki.
Radny Jan Mieloszyński stwierdził, że jeżeli w SM ubyło ok. 6 tys. mieszkańców, to być może nawet 10 zł jest stawką za małą jaką w SM powinno się płacić za śmieci. Nikt nie powiedział nigdy jaka była kalkulacja, że na Jezioranach było 7 zł, a domki jednorodzinne płaciły 10 zł. Może to domki jednorodzinne dopłacały do Jezioran?

Radny Tomasz Wojna poinformował, że dysponuje kserokopią pisma z Wrocławia, gdzie po kontroli GIODO, informuje on, że Sp. Mieszkaniowa nie może zajmować się zbieraniem danych i weryfikowaniem ilości osób mieszkających w danym lokalu. System działa, dlaczego koszty wzrosły z 7 zł do 10 zł. Dlaczego jednym cena wzrasta, a drugim nie?
Przewodnicząca rady zauważyła, iż wszyscy jesteśmy mieszkańcami jednej gminy.

Radny Robert Piątek zwracając się do radnej Barbary Ratajczak stwierdził, że zgadza się, że mieszkańcy wsi być może płacą za dużo. 

Pan Burmistrz stwierdził, iż jeżeli chodzi o śmieci , to są te same dyskusje i wywody co poprzednim razem, po drugie nie można zmienić zapisów po zawarciu umów, przy następnej specyfikacji postępowania można dopiero pewne rzeczy zmienić. Dodał, że Sp. Mieszkaniowa pobiera pewne opłaty od ilości osób zamieszkującej w danym lokalu. Fachowcy którzy zajmują się gospodarką odpadami komunalnymi  są zarówno w Sp. Mieszkaniowej jak i w Urzędzie Miejskim.
Dyskusję zakończono.

Przystąpiono do głosowania projektów uchwał Rady:
5) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenie stawki takiej opłaty.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,
/Autopoprawka stanowi załącznik nr 16 do protokołu./

"za" głosowało 14 radnych,
wstrzymało się od głosu 3 radnych,

przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 443/XLIV/2014 została podjęta.

Uchwała Nr 443 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 17 do protokołu./

6)   w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwalczyński poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 444/XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr 444 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 18 do protokołu./

7) w sprawie ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Antoni Michalak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką,
/Autopoprawka stanowi załącznik nr 19 do protokołu./

"za" głosowało 14 radnych,
Wstrzymało się od głosu 3 radnych,

Przeciw głosował 1 radny.

Uchwała Nr 445/XLIV/2014 została podjęta.

Uchwała Nr 445 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 20 do protokołu./

8) w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2015 roku.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

Organ stanowiący do końca marca musi podjąć uchwałę dotyczącą wyodrębnienia funduszu sołeckiego na rok następny tj. 2015. Poziom wydatków jest podobny jak w tym roku, to jest 400 tys. zł. z czego zwrot wynosi 30%. Środki funduszu przeznacza się na realizację przedsięwzięć, które zgłaszane są przez sołectwa i są zadaniami własnymi gminy, służącymi poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią rozwoju gminy. Następnie zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, należy poprawić podstawę prawną, ponieważ została znowelizowana ustawa o funduszu sołeckim.
/Autopoprawka stanowi załącznik nr 21 do protokołu./

Dyskusji nie było.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz z autopoprawką, 
"za" głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 446/XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 446 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 22 do protokołu./

Przewodnicząca Rady zaproponowała, żeby 3 kolejne projekty uchwał omówić razem, głosowanie oddzielne.

ad.9.10.11.

Projekty uchwał przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
W niżej wymienionych miejscowościach odbyły się zebrania wiejskie i zostały przyjęte plany odnowy tych miejscowości. Po przyjęciu przez zebranie wiejskie ten dokument musi zatwierdzić organ stanowiący, później następuje dalsze procedowanie - składanie wniosków na działania związane z aktywnością społeczną wioski i tutaj nie chodzi tylko o zadania inwestycyjne. W dalszym etapie Urząd Marszałkowski uznaje status aktywnego uczestnika i udziela dofinansowania w ramach programu Wielkopolska Odnowa Wsi. W momencie  kiedy wieś otrzyma dofinansowanie, gmina zabezpiecza 20% swoich środków.

/Z sali obrad wyszedł radny Jan Mieloszyński, obecnych 17 radnych./
Dyskusji nie było.

Przystąpiono do głosowania projektów uchwał Rady:

9)  w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Binkowo na lata 2014 – 2020.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 447/XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 447 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 23 do protokołu./

10)  w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Grodzewo na lata 2014 – 2020.

/Na salę obrad wrócił radny Jan Mieloszyński, obecnych 18 radnych./
Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 448/XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 448 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 24  do protokołu./

11)  W sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Wyrzeka na lata 2014 – 2020.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Wsi i Samorządu – Marcin Chwałczyński poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 449/XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 449 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 25  do protokołu./

12) zmieniający uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2014 – 2022.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Są dwa powody związane ze zmiana tej uchwały. Po pierwsze są zmiany w budżecie, po drugie zmienił się wzór WPF, który został określony rozporządzeniem Ministra Finansów. Zadłużenie gminy wynosiło 42,65% dochodów ogółem gminy, po zmianach wyniesie ono 41,90%. Następnie przedstawiła autopoprawki, dotyczą one 3 pozycji, które nieprawidłowo wprowadzono do nowego wzoru. /Autopoprawka stanowi załącznik nr 26 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką,

"za" głosowało 14 radnych,
wstrzymało się od głosu 4 radnych.

Uchwała Nr 450/XLIV/2014 została podjęta.
Uchwała Nr 450 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 27 do protokołu./

13)  zmieniającego uchwałę w sprawie w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2014 rok.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiana budżetu następuje z uwagi na zwiększenie po stronie dochodów  o kwotę 774.927,00 zł i zwiększenie  wydatków budżetu gminy o kwotę 3.001.256,00 zł. Następnie przedstawiła działy i paragrafy budżetu, gdzie następują zmiany zgodnie z uzasadnieniem do projektu uchwały. 
Dyskusja:
Radny Marcin Chwałczyński zapytał się o oświetlenie, zwiększa się zadanie o 50 tys. zł , gdzie to będzie?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że będzie to od ul. Staszica do Przychodni Lekarskiej i aż do szkoły, a połowa na terenach wiejskich.

Radny Marcin Chwałczyński podniósł sprawę związaną z oczyszczeniem kanałów odpływowych w Mechlinie, poprosił, żeby tą sprawą się zająć.

Przewodniczący Komisji Budżetowej – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką,

"za" głosowało 15 radnych,
wstrzymało się od głosu 3 radnych.

Uchwała Nr 451/XLIV/2014 została podjęta.
Uchwała Nr 451 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 28 do protokołu./
Przewodnicząca Rady zaproponowała, żeby 3 kolejne projekty uchwał zostały omówione razem, głosowanie oddzielne.

Projekty uchwał przedstawiła i omówiła Pani Hanna Brukarczyk – Sekretarz Gminy Śrem.
ad.14
Konieczność zmiany granic okręgów wyborczych wynika ze zmiany liczby mieszkańców gminy w porównaniu z liczbą mieszkańców, na podstawie której uchwalono granice okręgów wyborczych.
Uchwała zmieniająca uzupełnia opis granic okręgów poprzez dopisanie nazw ulic, które w chwili podziału na okręgi wyborcze nie zostały uwzględnione.
ad.15.
Konieczność zmiany granic obwodów głosowania wynika ze zmiany liczby mieszkańców gminy w porównaniu z liczbą mieszkańców, na podstawie której uchwalono granice stałych obwodów głosowania.
Uchwała zmieniająca uzupełnia opis granic obwodów poprzez dopisanie nazw ulic, które w chwili podziału na stałe obwody głosowania nie zostały uwzględnione.
ad.16.
Ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. - Kodeks wyborczy określiła, że należy utworzyć odrębne obwody głosowania w zakładzie opieki zdrowotnej, domu pomocy społecznej, zakładzie karnym i areszcie śledczym, jeżeli w dniu wyborów będzie w nim przebywać co najmniej 15 wyborców.

Utworzenie odrębnych obwodów głosowania następuje najpóźniej w 35 dniu przed dniem wyborów. W gminie Śrem, na podstawie uzyskanych danych można określić, że w dniu wyborów przebywać będzie w poszczególnych jednostkach następująca liczba wyborców:

1) Dom Pomocy Społecznej w Psarskiem - 50 wyborców

2) Zakład Pielęgnacyjno-Opiekuńczy Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Śremie - 72 wyborców

3) Dom Pomocy Społecznej w Śremie - 51 wyborców

4) Szpital w Śremie Spółka z o.o. - 96 wyborców

5) Areszt Śledczy w Śremie - 135 wyborców.

/Salę obrad opuścił radny, Wojciech Zajler, obecnych 17 radnych./

Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektów uchwał.

14)  zmieniający uchwałę w sprawie podziału gminy Śrem na okręgi   wyborcze, ustalenie ich numerów i granic oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 452/XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 452 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 29 do protokołu./

15)  zmieniający uchwałę w sprawie podziału gminy Śrem na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych.

Uchwała Nr 453/XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 453 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 30  do protokołu./

16)  w sprawie odrębnych obwodów głosowania na terenie gminy Śrem.

/Na salę obrad wrócił radny Wojciech Zajler, obecnych 18 radnych./
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 18 radnych.

Uchwała Nr 454/XLIV/2014 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr 454 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 31  do protokołu./
17)  w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na wspólną realizację inwestycji drogowej ( ul. T. Bora Komorowskiego, L. Okulickiego, St. Grota Roweckiego).

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Paweł Pawelczyk – Koordynator Zespołu Drogowego.

Przebudowa nawierzchni jezdni i parkingów dróg powiatowych nr 4154P ( ul. Tadeusza Bora Komorowskiego ), nr 4155P 9 ul. Leopolda Okulickiego ), nr 4156P ( ul. Stefana Grota Roweckiego )na Osiedlu Jeziorany w Śremie przyczyni się do zwiększenia bezpieczeństwa ruchu pieszych i pojazdów oraz poprawi estetykę miasta. Gmina udzieli pomocy finansowej w kwocie 400 tys. zł.

Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

"za" głosowało 17 radnych,
Wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 455/XLIV/2014 została podjęta.
Uchwała Nr 455 /XLIV/2014 stanowi załącznik nr 32 do protokołu./
Ad.7. Stanowisko Rady Miejskiej w Śremie w sprawie utworzenia Zespołu Szkoły Podstawowej 
Pan Burmistrz poinformował, że w ogromnym interesie systemu oświatowego i ze względów finansowych jak również merytorycznych jest utworzenie Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Śremie.

Dyskusji nie było. 

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za” – jednogłośnie, podjęła ww. stanowisko. /Stanowisko jest załącznikiem nr 33 do protokołu./
Ad.8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

/ Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  przedstawił i omówił  Pan Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu. /Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 34  do protokołu./
Ad.9. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Marcin Chwałczyński złożył interpelacje w sprawie wykonania dochodów majątkowych za I kwartał br.

Radny Marcin Mróz podziękował Panu Burmistrzowi za remont chodnika prowadzącego na Cmentarz Komunalny w Śremie. 
Radny Wojciech Zajler stwierdził, że chciałby dzisiaj poruszyć taki temat, ma tu na myśli Prezesa Śremskiego Sportu, Pana Michała Wiktora, przy okazji omawiania raportu z realizacji w 2013 roku Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiazywania Problemów Alkoholowych , zapytał się Pana Burmistrza Lewandowskiego, czy nowowybrany prezes ma jakiekolwiek problemy alkoholowe?
Pan Burmistrz wie, że podczas rutynowego badania, którego jest zwolennikiem, wykazało 0,2 promile to kwalifikuje się do postępowania wg Kodeksu Wykroczeń, a nie Karnego. Pan Prezes musiał poddać się regułom , które obowiązują w Kodeksie Wykroczeń, również została wyciągnięta kara dyscyplinarna przez Radę Nadzorczą. Natomiast na zadane pytanie radnego, nie odpowiem.
Radny Wojciech Zajler zapytał się: ”Czy to prawda, że Urząd Miejski, nie  Burmistrz Adam Lewandowski, tuż po fakcie, jak Michał Wiktor został zatrzymany na spożyciu alkoholu, wywierał nacisk na lokalne media , Tygodnik Śremski, Tydzień Ziemi Śremskiej, że jest to wykroczenie i żeby to nie wyciekło z lokalnych mediów.”?
Pan Burmistrz stwierdził, że jest to totalna bzdura i nie życzy sobie takich wystąpień. Z nikim na ten temat nie rozmawiałem.

Radny Robert Piątek poprosił o interwencję na ul. Poznańskiej 9, mieszkańcy zgłaszają, że zalega tam woda.
Radny Tomasz Wojna złożył interpelację w sprawie wykazu  dotacji udzielanych Spółce „Śremski Sport”.

Radny Jan Mieloszyński zapytał się, czyją własnością są grunty użytkowane przez rodzinne ogrody działkowe?

Pan Burmistrz wyjaśnił, że wszystkie grunty ogrodów działkowych są własnością gminy Śrem, ogrody mają je w wieczyste użytkowanie na 99 lat.

Radny Wojciech Zajler poinformował, że złoży interpelację dotycząca Centrum Zagospodarowania w Psarskim. 
Radna Barbara Ratajczak odczytała protokół z przeprowadzonej kontroli w Muzeum Śremskim 6 marca 2014 r. w zakresie wydatkowania kosztów za energię elektryczną i gaz w okresie styczeń i luty 2014 rok. Nie stwierdzono nieprawidłowości. /Protokół jest załącznikiem nr 35./
Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły następujące pisma:

- informacja z Powiatowego  Urzędu  Pracy  o  sytuacji na rynku pracy w gminie 

i powiecie śremskim, 

- pismo Wojewody Wielkopolskiego informujące o wszczęciu postępowania w stosunku do uchwały Rady nr 433 /XLIII/2014 w spr. m.p.z.p. dla obszaru położonego we wsi Niesłabin i Zbrudzewo.

Następnie poinformowała, że oświadczenie majątkowe będzie przyjmować 17 kwietnia od godz. 11.00 do 12.00 i 28 kwietnia od godz. 14.00 do godz. 15.00

W dalszej kolejności Przewodnicząca Rady poinformowała, że kolejna sesja planowana jest na dzień 24 kwietnia 2014 r. godz.12.00. 
Ad.10. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła, iż porządek XLIV sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.40 dziękując wszystkim za przybycie.








       Przewodniczyła:






    Przewodnicząca Rady Miejskiej








   Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    
Longina Maj
podinspektor PAOOR.                             
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